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Poštovane dame i gospodo, uvaženi ambasadore Republike Hrvatske – g-đo Perid, poštovani 
predstavnici medija, 
 

Nakon što smo juče obilježili Svjetski dan šuma, danas se pridružujemo svima koji obilježavaju 

Svjetski dan voda. Zbog značaja vode, kao nezamjenljivog prirodnog resursa za život i privredne 

aktivnosti, Ujedinjene nacije su prije 22 godine donijele odluku kojom su 22 mart, proglasile za 

Svjetski dan voda. Iz istih razloga, Ujedinjene nacije su dekadu 2005-2015 proglasile za 

Međunarodnu dekadu – pod nazivom “Voda za život”. Da li smo dekadu na izmaku iskoristili da 

unaprijedimo stanje voda na Zemlji? Mada nasludujem, ne usuđujem se da olako dam odgovor. 

Istovremeno, ne mogu a da ne primijetim rastudi broj onih koji, zaokupljeni sopstvenom 

važnošdu i opteredni globalnim pitanjima, znaju sve što se dešava u Americi ili Africi, ali ne i što 

se dešava u njihovoj kudi, selu ili mjestu gdje žive? 

 

Iako 70% teritorije Zemlje pokriva voda, zbog ubrzanog rasta broja stanovnika, urbanizacije, 

razvoja industrije, pa i klimatskih promjena, sve je manje pitke vode. “A tek kada je bunar 

prazan, shvatimo koliko nam je voda važna“, kazao je Bendžamin Frenklin. Zbog toga je donijet 

niz međunarodnih dokumenata, koji su utemeljili i trasirali budude odnose u oblasti upravljanja, 

zaštite i korišdenja voda, među kojima se izdvajaju: 

- Konvencija o zaštiti svjetske kulturne i prirodne baštine (Pariz, 1972.); 

- Okvirna direktiva o vodama Evropskog parlamenta (Luksemburg, 2000.) 

- Evropska povelja o vodi Savjeta ministara EU (Brisel, 2001.); 

 

Koliko je Džon Torskon bio u pravu kada je kazao da “voda čini vezu sa našim susjedom, dubljom 
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i kompleksnijom od bilo koje druge” najbolje potvrđuje veliki broj konvencija kojima se uređuju 

prava i obaveze zemalja između kojih se kao prirodna granica nalaze rijeke ili jezera: 

- Helsinška pravila o korišdenju voda međunarodnih rijeka (Helsinki, 1966.); 

- Konvenciju o pravu neplovidbenih korišdenja međunarodnih vodotoka (Njujork, 1997.);  

- Konvenciju o zaštiti i korišdenju prekograničnih vodotoka i međunarodnih jezera (Helsinki, 

1992.); 

- Konvenciju o zaštiti Sredozemnog mora od zagađivanja (Barcelona, 1976.) 

- Konvenciju o saradnji na zaštiti i održivoj upotrebi rijeke Dunav (Sofija, 1994.); 

- Konvenciju o procjeni uticaja na životnu sredinu u prekograničnom kontestu (Epso, 1992.); 

 

Ne samo zbog poštovanja međunarodnih obaveza, ved i zbog svojih razvojnih potreba i interesa, 

i iskrene želje da razvija dobrosusjedske odnose, Crna Gora je prihvatila ili potvrdila sve 

navedene međunarodne dokumente. Dodatno, uskladili smo naše vodno zakonodavstvo sa 

regulativom Evropske unije. Na predlog Ministarstva poljoprivrede, Vlada je usvojila i uputila 

Skupštini Crne Gore Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama u čijoj su izradi 

učestvovali i brojni međunarodni eksperti. Zahvalnost dugujemo i Republici Hrvatskoj koja nam 

je nesebično stavila na raspolaganje prevod relevantne regulative Evropske unije, i sa nama 

podijelila sopstvena iskustva iz procesa pregovaranja.  

 

Pojačali smo tim u Direktoratu za vodoprivredu. Iako smo u javnosti prepoznati po aktivnostima 

na otvaranju vodovoda u ruralnim sredinama, mnogo je urađeno ne samo u normativnom 

dijelu, ved i u međunarodnim aktivnostima i projektima u oblasti voda. Crna Gora je punopravni 

član Dunavske komisije, posmatrač u Savskoj komisiji i aktivni sudionik u svim međunarodnim 

forumima koji se organizuju u oblasti voda. Ulažemo značajan napor da sa susjedima razvijamo 

dugoročnu saradnju.  
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Imamo mnogo razloga da budemo zahvalni za vodni potencijal kojim raspolažemo, koji, u 

odnosu na režim padavina, prosječni specifični oticaj i ukupno bogatstvo voda, spada u svjetski 

vrh. Sa crnogorske teritorije otiče godišnje preko 20 milijardi m3, najvedim dijelom domicilnih 

voda. Posjedujemo izlaz na more, jezera, rijeke, potoke, izvore, značajne količine podzemnih 

voda, mineralne vode. Imamo prirodne resurse za razvoj irigacionih sistema, uzgoj ribe, hidro-

energiju, flaširanje vode,...  

 

Istovremeno, suočavamo se i sa brojnim opasnostima i izazovima. Promjena klime i velike 

oscilacije u proticajima rijeka ukazuju na potrebu izgradnje brana i akumulacija površinskih, ali i 

podzemnih voda gdje god je to racionalno, radi uravnoteženja vodnog bilansa tokom godine, 

umanjenja efekata suše i štetnog dejstva voda koje su prisutne, naročito u posljednjim 

godinama. Raste potreba za ravnomjernijim regionalnim razvojem i za obezbjeđenje vode u 

prostranim krečnjačkim terenima Crne Gore gdje vlada oskudica površinske i pored izobilja 

podzemne vode. 

 

No, čini mi se da je i dalje najveda opasnost i izazov: način razmišljanja. Lakše je satima biti na 

društvenim mrežama, nego zatvoriti slavinu – da se ne rasipa voda. Lakše je kritikovati, nego 

zasukati rukave i uraditi bilo što produktivno. U obilju informacija i dezinformacija postalo je 

veoma teško usresrediti pažnju običnog čovjeka na zajednički rad, praktično rješavanje 

problema i napredak zajednice. Usamljeni ponos i nategnuti individualizam koštaju preskupo. 

Koštaju na kraju krajeva toliko, da se često izgubi i jedno i drugo. Zato je prvi korak ka 

bududnosti jedan sasvim običan korak koji možemo napraviti danas - zapitati se što svako od 

nas pojedinačno može učiniti da sačuvamo vodu kao resurs bez kojeg kao civilizacija ne 

možemo opstati. 

 

Zar nije izazov za pametne, mlade i obrazovane ljude kako pronadi rješenje za prečišdavanje 
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vode? Ili kako efikasno koristiti rijeke za navodnjavanje poljoprivrednog zemljišta? Ili kako 

napraviti najbolji sistem ranog obavještavanja u svijetu za sprejačavanje poplava? Zamislimo 

samo što bismo mogli postidi kao društvo i zemlja, ako bi energija mladosti bila usmjerena u 

pravcu traženja rješenja samo na ova pitanja. 

 

Želim da pozovem sve korisnike i zagađivače voda u Crnoj Gori da racionalnim korišdenjem i 

povedanim stepenom zaštite voda daju doprinos poboljšanju kvaliteta naših voda, čuvajudi ih za 

naš život i život bududih generacija.  

 

Ministarstvo poljoprivrede Crne Gore sve se više prepoznaje po konkretnim postignudima. Juče 

smo obilježili Svjetski dan šuma stručnom raspravom na okruglom stolu i sadnjom 100 sadnica u 

Zlatičkoj šumi, čime smo dali svoj skroman doprinos širenju šuma i zaštiti prirode. Danas, kada 

obilježavamo Svjetski dan voda mogu ne samo da potvrdim da se trenutno radi na izgradnji 

sedam seoskih vodovoda, ved i da smo jutros u potpunosti završili Nacionalnu strategiju 

usklađivanja i implementacije za pregovaračko poglavlje 27 sa akcionim planom za period 2016-

2020 – kvalitet voda. Time dajemo naš doprinos jednom važnom poglavlju posvedenom životnoj 

sredini. 

 

Hvala! 
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